



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
 Négy évre 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délután Szerkesztőség és kiadóhivatal: Darabos-utca 7. szám Telefon 4-12.

Az utolsó rög

a régi törvényhatóságok sirhaniján a Néptanács, amely most alakul meg Debrecenben is. A Néptanács ugyan csak ideiglenes, de a néptörvény kontúrjai elárulják azokat az intenciókat, amelyek a kormányt a városi és megyei igazgatás kérdésének megoldásánál vezetik. A legelső és legfontosabb princípium, hogy a városok és községek adminisztrációjában döntő szó biztosítsák az országalkotó népeknek, azoknak a néprétegeknek, amelyek eddig teljesen kizártak az ország ügyeinek intézéséből holott szervezettségükkel, tömegükkel és megítélésükkel fogva joggal követelnek részt a vezetés és az irányítás munkájában.

Nincs miért siránkoznia a köz-igazgatás régi rendjének megszűnésén. Kétségtelen, hogy a virilizmus és a korlátolt szociális jogon fölepült városi és községi adminisztráció tette lehetővé azt a sok panamát és visszaélést, amely a közigazgatás rendszerrel vélejár. Ennek már régen el kellett volna tűnnie és a városi és községi törvények demokratikus revíziója olyan kívánatos fejlődési fokot jelentenek, amelynek nagy szerepe lesz a magyar népközélet megújításában. A fejlődés útja az, hogy a társadalmi és állami berendezkedések mindinkább tökéletesedjenek és a néptörvény kétségtelenül a tökéletesedésnek egy magasabb fokát jelenti.

A néptanácsokra hatalmas feladatok várnak. Rendet és nyugalmat kell legelőször teremteniök a felzaklatott országban. A forradalmi változások új képzetekkel gazdagították a bizonyos mértékben konzervatív hajlandóságú magyarságot. A Néptanács első kötelessége lesz, hogy e képzeteket állandósítsa, megrögzítse és a polgárságot nagyobb válság nélkül vezesse át az új berendezkedésű Magyarországra. Természetesen ez csak akkor lehetséges, ha a Néptanács valóban feladata teljes magaslátán áll, ha a népet, amelynek nevet viseli, nem osztályozza, a nép egyes rétegeit nem helyezi egymás fölé és nem különböztet meg szigorú elhatároltsággal polgárságot és proletariátust. Ez annál természetesebb, mert hiszen mindezek a „nép” gyűjtőfogalma alá tartoznak és a mai változott viszonyok között a Néptanácsból várják ebben a városban sorsuk jobbrafordulását. A bolcs mérséklet kiegyenlítő ereje a ma még egymástól bizonyos távolságra álló néposztályok között meg fogja te-

remteni az a szükséges harmónlát, amely egy ország új berendezkedése alkalmával annyira fontos és nagyjelentőségű. A néptanács munkája akkor lesz igazán célravezető, ha ekerül a fogyatékososságokat, amelyeket a régi rendszer sarkalatos hibáinak tartottak. Ezek szerint a szempontok sze-

rint kívánjuk mi a Néptanács működését és a szempontok teszik feltétlenül szükségessé és kívánatossa, hogy tagjai a három forradalmi párt jelöltjei közül teljesen egy nő arányban neveztesse ki. Ez felel meg a demokratikus szempontoknak és az erőviszonyoknak is.

zódásból tiltakozom önkormányzatunk épségének megvédéséért. Nem tudom, hogy azok, akik együnk önkormányzati szabadságát megbénítant öhajtják, ezt milyen okból öhajtják, de azt hiszem, hogy merőben tájékozatlanságból és azért, mert félre vezették őket. Egyetemünk nemcsak teljes tudatában van a legradikálisabb reform szükségének, hanem az állandóan sürgőti is.

Az egyetem mai tanári testületét minden tekintetben alkalmasnak tartom a közéleti Magyarországnak ifjúságának nevelésére.

Mindenesetre elszomorítottan tartom, hogy nagyjelentőségű közintézmények ügyeibe teljesen laikus és illetéktelen factoron avatkoznak be, akik nem gondolják meg azt, hogy minden közszabadság feláldozása, tehát az egyetem önkormányzatának is, végeredményben rendkívüli mértékben csökkenti azt a megbecsülést is, amelyet a művelt külföldi államok ma még táplálnak velünk szemben.

Ennek a két nyilatkozatnak a szembeállítását mindenesetre élenkén rávilágít azokra a felelősökre, amelyek a debreceni egyetem tanárait egymástól elválasztják.

Itt írjuk meg, hogy Zoványi Jenő dr. még a szocialisták határozatát megelőzően javaslatot terjesztett be az egyetemi tanácshoz abban az irányban, hogy radikális szellemű tanárok neveztesse ki a debreceni egyetemhez. A jogi kar reakciós izü határozatát közölték a lapokkal, de arról nem esett szó, hogy az egyetemi tanács milyen álláspontot foglalt el Zoványi javaslatával szemben? Akármit határozott is azonban a tanács bizonyos, hogy a kultuszminiszterrel a javaslat érte mében kell határoznia.

Megkezdtek a román igények tárgyalását

Az erdélyi kérdést külön bizottság tárgyalja

Budapest, február 11. Parisból jelentik: A román területi kérdések tárgyalására kiküldött bizottság Barbieux öf választotta meg elnökévé. A bizottság tegnap megkezdte Románia területi igényeinek megvizsgálását. Erdély ügyének tárgyalását ez a bizottság egy albizottságra birta, amelynek egy amerikai két angol, egy francia és olasz delegátus a tagja. A bizottság előtt fekszik Coolidge tanár terjedelmes jelentése és a bizottság összeállításából arra következtelnek, hogy Románia követeléseinek mértékét lényegesen alább fogják szállítani.

Kell-e kormánybiztos a debreceni egyetemre?

Zoványi Jenő és Bernolák Nándor nyilatkozata

(Saját tudósítónktól.) Mint ismeretes, a debreceni szociáldemokrata párt tegnapi délutáni öszvülésénél gyűlésén hozott határozatából kifolyólag kérésintezett Kuffi Zsigmond dr. közoktatásügyi miniszterhez, hogy a debreceni egyetem élére kormánybiztost küldjön ki. Megkérdeztük ezzel kapcsolatban Zoványi Jenő dr.-t, az egyetem legliberálisabb és Bernolák Nándor dr.-t, az egyetem legkonzervatívabb szelleműnek híresült professzorait, mi a véleményük, szükséges-e a változtatás a debreceni egyetem vezetésében?

Zoványi Jenő dr. munkatársainak a következőket mondta:

Kis Géza rektor nem reakciós ember, személye és munkaköltésége ellen a legszabadságosabb elemeknek sem lehet kifogása, ennél fogva az egyetem élére egyáltalán nem ia-

tom szükségét kormánybiztos kirendelésének. Annál reakciósabb a jogi kar dekanja, Pbeze Gyula dr. Erre az állásra szerintem Mártonffy Marczel dr. volna a predesztinált.

Véleményem szerint azonban a vezetésben való változtatás helyett az volna a teendő, hogy a reakciós gondolkozású tanárok elensúlyozására párhuzamos, vagy új tanszékekre haladó embereket nevezzenek ki, úgy hiszem ez célravezetőbb volna.

Azután Bernolák Nándor dr. hozottunk.

Az egyetem törvényileg megállapított autonómiájának — mond a? — megsértése volna az, ha egyetemünk élére kormánybiztost neveznének ki. Nekünk tanároknak kötelességünk ezt az autonómiát megvédeni. Ez esetben azonban nemcsak kötelességből, de meggyő-

Elfogadták a német alkotmánytervezetet

Budapest, febr. 11.

Weimarból jelentik: A német nemzetgyűlés szordán fogja megválasztani a német köztársaság elnökét. A német ideiglenes kormány missziója ezzel veget ért. A német nemzetgyűlés már elfogadta az alkotmánytervezetet.

A pénzügyi tisztviselők sztrájkja

Látogatás a sztrájknyán

(Saját tudósítónktól.) Az összekötött hosszú a zítók mellett jól öltözött bankfiúk s nők ünek. Mindannyiok arca ég a lelkesedés lázas pirjától. Az asztalnál egy lazac csoport fogalmaz, számon vitatkozik; lenn pedig bajos kezek forgatják a bohémok bibliját.

„Proletáro! vagyunk mindannyian mondják, kiket rutul kizsákmányozt a magántőke. Az igazgatóság és a felek kényes izése jól öltöztetett ugyan, de cheztünk, koplaltunk és sarga cipőre, nyakkendőre keserves éjjelünk melletk keresménye szolgált. Köztünk már is sokan dolgoznak 10 évi szolgálat után 3000 és 20 évi szolgálat után 5800 kor. ev. öszjövédeltet ktevő eherért. Hozza még Debreczenben mindössze három bankban van nyugdíjalap létesítve és így nagy részök a munkaképtelenség bealrtával ilyen jövédelen mellett a legkeserűbb kenveradóra: a szanlonomra lenne utalva. Ez a helyzet kényse itett minket fellépésünkre. Követelünk felállításában vezérfonaként lebegett előttünk a bankok teljesítő képessége, mert hisz nekünk főgöbördekkünk, hogy hogy azok ne csak ideig enes, hanem allandó biztos megelhetésünk forrásai legyenek. Ezek a határok pedig sokkal ismertebbek előttünk, mint az igazgatók előtt, kiknek egy-egy melefogott ügylett után 10—15000 k-va emelték nem egyszer a fizetésöket, míg a szegény tisztviselő 10—15 év alatt s nem részesült fizetésmelesben.

— Követeljük, hogy vezető állásokba műszaki s különös képesítést igénylő állásokat kivéve csak beelgyezésünkkel lehessen tisztviselőt alkalmazni, nehogy az igazgatói erdekeltég fiataljai előzenek meg olyan idős tisztviselőkre, kik egy egész élet munkásságának szolgáltak az illető bank felvirágzását. Meg a bank igazgatók is belathattak volna ezeket, de számtalan kéro, erélyes lépéseink dacára csak most tartunk ott, hogy a négy legnagyobb debreczeni pénzügyintézetel sikerült követeléseink számottevöbörészét elfogadjatni. A megallapodás kiamelkedö pontot fog képezni a társadalmi osztályok berharcának történetében. Saját fésskében fojtja meg a kapitalizmus emberietlen tulajkapasait, teszi lehetővé a munka respektálásának uralmát anélkül, hogy a töket egycsek kizárólagos hatalmába hajtaná.

Leirtuk, ahogy tegnap láttuk a sztrájknyán, amit tegnap ott mondtak nekünk. Mara veget ért a bermozgalom, az éjszaka megkötötték az egycsséget a bankokkal. Erdemes azért foglalkozni az első olyan debreczeni berharccal, amelyet szemlemi munkások vívtak meg és saját náratoznak kell mondan, hogy a pénzügyintézetek a dolgokat idáig engedték fejlödni. A berharzótt ajtókon nem igen hallatszott be a megelhetés egyre erősbödö követelése, be kellett tehát ez ajtókat tesztetni.

Kassán politikai sztrájk készül

Budapest, febr. 11.

Kassáról jelentik: A pozsonyi sztrájk sikere után, amely biztosította a magyar nyelv sikeres használatát és az egyetülési jogot; a kassai munkásság is sztrájkra készül. Tegnap memorandumot adták át a cseh-szlovák garancsnoknak, amely hat pontból áll. Köztük követelik a betiltott Kassai Napló és az Esti Újág ujra való megjelenö ének megengedését, továbbá a magyar szaklapoknak, a Népszavának, a Pesti Hírlapnak a világnak és a Pesti Naplónak a beengedését. Huszonöt órára a haláridöt szablat, ellenkező esetben sztrájkra lépnek. Ez a követelés annál érdekesebb, mert a cseh-szlovák kormány egyen most lépteléletbe a legszigoröbör intézkedéseket a magyar és sztrájk lapok behatalala ellen, amelyektöl a postai szállítást, a helyi lapoktöl pedig a telefon és távirati tudósítást.

Kassán egyébként rádió állomást létesítettek, amelynek Prágával, Rómával és Párisal közvetlen összekötötése van.

Rövidesen végrehajtják a földreformot

Budapest, febr. 11.

Buza Barna földmivélésügyi miniszter ma egy somogyi küldöttséget fogadott, amely előtt kijelentette, hogy nincs ok az aggodalomra, mert a földreform elsösorban azokat juttatja földhöz, akik legjobban meg tudják azt művelni és akiket szociális és család körlmények födre jogosítanak. A földosztás rövid idő múlva megtörténik, mert a reformot a legrövidebb időn belül végrehajtják.

A függetlenségi párt és a Néptanács megalakítása

(Saját tudósítónktól.) Megirtuk tegnap, hogy a debreceni három forradalmi párt között differenciák merültek fel a Néptanács tagsági helyének betöltése kérdésében. A szociáldemokratapárt ugyanis nem hajlandó a pártok képviselőit egyenlő arányban bejuttatni a Néptanácsba, hanem 7: 5: 2 elosztásban kívánja a kinevezéseket és ha ezt a követelést a kormánybiztos homoralná, akkor a szociálistáknak 7, a függetlenségieknek 5 és a radikális pártnak 2 tagsági hely jutna.

Sam a radikális, sem a függetlenségi párt nem tud ebbe a megoldásba beenyugodni, de amíg a radikális-párt, (mint a szocialistához sokkal közelebb álló) megelégedt a tiltakozással, addig a függetlenségiék sokkal élesebb álláspótlalati tanúsítanak. É tesülésünk szerint ugyanis eh. tarozták, hogy abban az esetben, ha az elosztás nem lesz egyenlő, nem hajlandók résztvenni a Néptanácsban, kinevezés esetén a megbízást nem fogadják el, sőt úgy hírlík, hogy panasszal kívánnak fordulni a belügyi kormányhoz.

A radikális pártban az a felfo-

gás érvényesült, hogy még akkor is bentmaradnak a Néptanácsban, ha a függetlenségiék nem vennének részt. Annyi azonban bizonyos — ez már az eddigi történetekből is tisztán kiviláglik, — hogy a szocialista lefogás érvényre jutása a pártok (és ezáltal a lakosság köztölt i-) az eddigi és tovább is annyira szükséges harmóniát fenekesztöl fel fogatná, amit pedig se a szocialista párt, se Handler Gyula nem akáhatnak.

E dikes volna azonban azt is, hogy a városi Néptanácsok ellen hozott Lovászypárti határozat hogyan érinti a debreczeni függetlenségi pártot, amely eddig nem nyilatkozott abban a tekintetben, hogy a Károlyypárt kettéválasztása folytán melyik falkcióhoz csatlakozik. ha nem megelégedett egc semmitmondó kompromisszum-jellegű határozattal.

Szatmárt nem szállják meg a románok

Szatmár, február 11.

(Saját tudósítónktól.) Szatmár közvéleményét élénken foglalkoztatja az a kérdés, megszállják-e a románok a várost? A lakosságot most rendkívül megnyugtatta a hadügyminiszterium közlése, amely szerint a román megszállás teljesen valószínűtlen. Az átirat, amelyet Kossaczky László kormánybiztos kapott meg, így szól: Az egész ország sorsáról való gondoskodás kötelessége lehetlenné teszi, hogy a románok további előnyomulását ellenállás nélkül tűrjük. A lehetőség szerint gondoskodom, hogy ellenállásunk — ha rákényszeritenek — eredményes legyen. Egyébként a versaillesi konferencia tárgyalásai szerint Szatmár-Nemeti megszállásának kísérlete a románok részéről valószínűtlen. A miniszter rendeltéből: Tauber, ezredes.

Szigoru néptörvény az árdragítók ellen

Budapest, febr. 11.

A hivatalos lap ma közli az árdragításról szóló néptörvényt, amely ezt a visszaélést három kategóriába osztja: Kihágásra, vétségre és büntetetre. Kihágás az, ha maximális áron felül hoznak közszükségleti cikkeket forgalomba, vagy pedig ha az ár nincs megmaximálva, de aránytalanul nagy. Ennek a büntetése egy évig terjedhetö elzárás és 100.000 koronáig terjedhetö pénzbírság. Vétség az, aki lánckereskedelmet üz, ez két évig terjedhetö fogházra és 200.000 koronáig terjedhetö pénzbírsággal büntetthetö. Büntet végül, ha a lánckereskedelem a lakosság ellátását suyosan veszélyeztetli, így ha a tettes már árdragításért már két ízben büntetve volt. Ebben az esetben a büntetés 3 évi börtövre és 300.000 korona pénzbírságra terjedhet.

Bajok a hadiszekerek kiosztásakörül

(Saját tudósítónktól.) Ma délelött hajduböszörményi küldöttség járt Papp Sándorral, a Gazdasági Egyesület titkárával, akit arra kértek, hogy adassa ki nekik a hadianyagértékesítö-bizottság által kiutalt es nekik járó szekereket. A titkár azt válaszolta, hogy a szekerek már el ogytak és azokat arra illetkelen egyének kapták. A küldöttség tagjai erre megegyeztek, hogy ezt már tudják, sőt arról is tudomásunk van, hogy egyesek a szekereket, amelyeket 60 koronáért kaptak, 350—400 koronáért eladták, mire a titkár kijelentette, hogy minden intézkedést meg fog tenni, hogy sz illetök elvegyék méltö büntetésüket.

Kérdést intéztünk ebben az ügyben a hadianyagértékesítö bizottság előadóójához, Boruss Mihály kamarai fogalmazóhoz, aki ezeket mondta:

— Ha a szekerek illetkelen kezekbe kerültek, akkor ez egyenesen a Gazdasági Egyesület mulasztása. Január 28-án tartott ülésünkön elhatároztuk, hogy a szekereket a megyei gazdasági egyesületek utján osztatjuk szét es ehhez a határozathoz, Gábor József, a Gazdasági Egyesület delegáltja is hozzájárult. Hajdumegye a legnagyobb kvantumot kapta az összes megyék között: 300 szekeret. A kiozta-ra vonatkozó panaszokat már mi is hallottunk és ha a bajok orvoslase fordult a Gazdasági Együlethez fordultak, akkor jó hely n jártak, mert a szekereket az egyesület osztotta ki es neki volt mögjoban az egyesek igényjogosultságot elbirálni Arról, hogy Papp Sandor titkárnál

küldetés-jart, nekük nincs tudomásunk, de még ma hivatalos átiratban felhívjuk a Gárdasági Egyesületet, tegyen jelentést a szekerkesztéséről.

HIREK

— A függetlenségi párt ma este dönt a politikájáról. Ismerete, hogy a debreceni függetlenségi párt a Károlyi-párt kettőszakadása alkalmával nem határozott abban a tekintetben, hogy melyik iránylatba csatlakozik, hanem határozati javaslatot fogadott el, amelyben a párt-egység mellett foglalt állást. A közben történt politikai események és az ellenforradalmi rendencék terjedése azonban most már arra késztetik a debreceni pártot is, hogy a hovatartozandóság kérdésében határozott álláspontot foglaljon el. Ma este tart a párt elnöki tanácsa és intéző bizottsága ülést, ami és foglalkozni fog ezzel a kérdéssel. Bizonyosra veheti, hogy sikerülni fog a pártból a reakciós hajlandóságú elemeket kiszorítani.

— **Ady Endre és a Csokonai kör.** A debreceni Csokonai-kör február 10-án tartja az évadban harmadik felolvasó ülést, amelyen Oláh Gábor fog Ady Endréről emlékbeszédet mondani. Az ülés programján szerepel még a debreceni újságírók két fiatal tagjának, Páfy József és Gaspár Endre dr.-nak a felolvasása. Páfy elbeszélést, Gaspár dr pedig műfordítást fog felolvasni.

— **A szocialista öszválasztmány ülése.** A debreceni munkás-szakszervezetek öszválasztmánya február 13-án, csütörtökön este 7 órakor a Margit-munkásokban rendezésű ülést tart.

— **Hajdúmegeye közellátása.** Hajdúmegeye közellátási bizottsága ma délelőtti 10 órakor ülést tartott, amelyen a vármegye listtel való ellátásának kérdését és a cukorlati gyufában és hasonló szükségleti cikkekben észlelt mizériák kérdését tárgyalta.

— **Letartóztatott ékszertolvaj.** Horváth Gábor ebesei tanyáján ismeretlen tettesek dézmálták meg a lábajószágot, Nemeth Jánosné ebesei lakostól pedig különböző ékszert, arany és ezüstneműt lopnak el. A tettest ma fogták el a csendőrség Szabó Ferenc személyében, aki a vallatás során mindkét lopást beismerte és azt is bevallotta, hogy a rablott holmikat Berger Adolfné szalétriomlaktanyai kantinosnénak adta el. Az orgazda kantinosnét letartóztatták.

— **A szocialdemokrata-párt előadása.** A debreceni szocialdemokrata párt a hó 12-én, szerdán délután 6 órakor előadás-sorozatot rendez, amelyeken Lefkovits Vilmos dr. „A szocializmus múltja és jelene”, Szepessy Albert „Szociálpolitika” és Diakovits Lajos dr. „Szocializmus és parlamentarizmus” címen tart előadást.

— **Elfogott szentolvajok.** Horváth István térgyári lakosnak a gyár mellett levő földjén január 20-án

Andrássy Londonban angol politikusokkal tárgyal

Budapest, febr. 11.

Bernből jelentik: Megbízható körökből származó értesülések szerint Andrássy Londonba érkezett. E források szerint Andrássy nagyon különös módon érkezett Svájcba és onnan Agiába. A volt közös külügyminiszter legutóbb Ikerváron tartózkodott és szándékában volt külföldre utazni, de a magyar kormánytól nem kért utlevelet. Ugyanezen időben Apponyi is ki akart menni Svájcba, de a kormány nem adott neki utlevelet. Erről egy Budapesten tartózkodó angol tiszt tudomást szerzett és vállalkozott rá, hogy a két politikust külföldre juttatja.

Apponyi nem vette igénybe a tiszt segítségét, ellenben Andrássy angol regülőgépen Svájcba utazott. Ez abból is megállapítható, hogy sem a magyar, sem az osztrák határt nem érintette. Svájcából angol utlevéllel utazott el Londonba, ahol előkelő angol politikusokkal tárgyalásokba bocsátkozott.

A pozsonyi munkásság ismét sztrájkba lépett

Budapest, febr. 11.

Pozsonyból jelentik: A munkásság sztrájkja, amely időlegesen megszűnt, tovább tart. A csehek erőszakosságai nem ismernek mértéket. Ugyilátszik egy-két hét alatt cseh várossá akarják Pozsonyt átváltoztatni. A munkásság hétfőn délután ismét sztrájkba lépett. Több vezetőjük letartóztatták. A lakosságtól minden elemiszert elszedték, úgy, hogy Pozsony lakossága ma már árpálsziből készült kenyeret eszik. A csehek a gyárakat se kímélik és milliókra rugó értékű berendezéseiket Csehországba szállították.

szentolvajok járat. Az örök eszreveték a tolvajok, akik menekülés helyett fegyvert fogtak az örökre és rövidesen egész kis csata fejlődött ki a téglagyár környékén, amely a tolvajok megfutamításával végződött. A nyomozás során a csendőrség megállapította a tettesek személyét és ma letartóztatta őket.

— **A hadianyag értékesítő bizottság ülése.** A debreceni hadianyag értékesítő bizottság holnap délelőtti Handler Gyula kormánybiztos elnökségével ülést tart, amely az iparcikkek szétosztásása vonatkozásban fog határozni.

Véget ért a berni konferencia

Budapest, febr. 11.

Bernből jelentik: A szocialista konferencia tegnap véget ért. Az ülés végén Renaudel kijelentette, kétségtelen, hogy a konferencia tulnyomó része félreérthetetlenül a bolsevizmus ellen nyilatkozott. A francia szocialisták ez ellen zajosan tiltakoztak.

**Szerkesztőségi telefon
4-12.**

Belgium 10 milliárdkártérítést követel.

Budapest, febr. 11.

Budapest Berlinből jelentik: az egész belga sajtó hivatalos értesítést kapott arról, hogy a belga minisztereknek londoni és párisi utazása alkalmával belga részről 10 milliárdnyi kártérítést fognak követelni.

A német nemzetgyűlés tárgyalásai

Budapest. Weimarból jelentik: A német többségi szocialisták elhatározták, hogy mindhárom elnöki állásra való igényüket fentartják.

A kormányhoz érkezett jelentésekben kiténik, hogy elengedő részről nem annyira Német-Ausztria csatlakozása ellen émelnek kifogást, hanem odairánsul a szándékuk, hogy a Saar területén és egyéb megszállott német területeken befejezett tények jöjjenek létre.

Politikai körökben kritizálják a nemzetgyűlés tárgyalásainak lassúságát, azt hiszik azonban, hogy a kormány a kormány a legközelebbi napokban megalakul.

Ellentétek a Tótföld olasz parancsnoka és a csehek között

Budapest, febr. 11.

Budapest Prágából jelentik: Bissioni olasz tábornok visszatért Prágába. Ő volt a Tótföldön levő cseh csapatok parancsnoka. Visszatérése azt a feltevést kelti, hogy ellentétbe került a csehekkel a megszállt területeken való erőszakosságai miatt.

Tárgyalások Német-Csehország sorsáról

Budapest, február 11. Bécsből jelentik: Német-Cseh képviselők köréből érkező hírek szerint Lotzeman dr. Német-Csehország tartományi főnöke legközelebb Párisba utazik, hogy az ántánt képviselőivel tárgyaljon.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Kedden: B) bérlet. Matuska színmű. Szerdán délután: Falurossza. Ifjúsági előadás.
Csütörtökön: A) bérlet Márvány menyasszony.
Pénteken: B) bérlet. Kóristaleány. operett.
Szombaton délután: Tul a Nagykrivánon.
Szombaton este: C) bérlet. Kóristaleány.
Vasárnap délután: Tanítónő színmű.
Vasárnap este: Stambul rózsája operett.

Vigszínház:

Kedden: Mágna Miska 100 ik előadás.
Szerdán: Tiszavirág operett.
Csütörtökön: Van-e babája piros színlapos bohózat.
Pénteken: Majd a Vica! Vigjáték bemutató.
Szombaton délután: Majd a Vica!
Szombaton este: Majd a Vica!
Vasárnap délután: Kis szeleburdi operett.
Vasárnap este: Majd a Vica! vigjáték!

Mágna Miska századik előadása. A Vig-színházban ma lesz a Mágna Miska operetnek századik jubileus előadása. Rollát Görög Olga, Miska Várnai László játssza, akik mind a száz előadásban résztvettek. Marcsa ezúttal Seregh Marcsa játssza.

Matuska. Matuska színmű ma B) bérletben kerül színre a Csokonai-színházban.

4
Hadikészleteket Értékesítő Bizottság Debrecen.
 1988-1919.

Árlejtési hirdetés.

A magyar hadügyminiszteriumtól nyert felhatalmazásom alapján, mint a hadikészleteket értékesítő bizottság elnöke, ezennel versenytárgyalás útján értékesítendőnek jelentem ki az alább megnevezett cikkeket s a hadikészletbizottság 1919. január hó 28-án, illetve folytatólag január 29-án tartott üléséből kifolyólag a következő cikkekre írok ki versenytárgyalást:

1. 5500-6000 drb szán, ennek legnagyobb része a Margit-fürdő területén, egy kis része pedig az u. n. Csavargyár területén levő katonai raktárban van;
2. 300-400 drb szekér- és szántoredékre ugyancsak az első pont alatti helyen;
3. 40 drb különböző járműalkatrész. Raktárhely Csavargyár.
4. 55 drb tenyőfaró. Raktárhely Csavargyár.
5. 5 drb kocsi-alvákeret. Raktárhely Csavargyár.
6. 15 drb deszka. Raktárhely Csavargyár.
7. 1343 drb bükkfadeszka. Raktárhely Csavargyár.
8. 205 mm. ócskavas (Csavargyár.)
9. 16 mm. lövegvasöntvény. Raktárhely Csavargyár.
10. 33 drb hóéke. Raktárhely Margit-fürdő.
11. 370 drb tűzpiszkálóvas. Raktárhely Csavargyár.
12. 450 drb ócskaráf. Raktárhely Margit-fürdő.
13. 700 drb vasalt szántalp. Raktárhely Margit-fürdő.
14. 250 drb szekéroltal. Raktárhely Csavargyár.
15. 100 drb hámfának való fa. Raktárhely Csavargyár.
16. 330 drb zápnak való bükkfa. Raktárhely Csavargyár.
17. 350 drb kurta bükkfadeszka. Raktárhely Csavargyár.
18. 55 drb bükkfa rudzárnyának. Raktárhely Csavargyár.
19. 1:0 drb bükkfa nyújtószárnyak. Raktárhely Csavargyár.
20. 60 rudfej. Raktárhely Csavargyár.
21. 1770 drb bükkfa talpnak való. Raktárhely Csavargyár.
22. 6000 drb faragott tölgyfaküllő. Raktárhely Csavargyár.
23. 300 drb esztergált szilfaagy. Raktárhely Csavargyár.
24. 3000 drb fékvas. Raktárhely Csavargyár.
25. 2500 drb puska tengelyre. Raktárhely Csavargyár.
26. 400 drb csuszófék. Raktárhely Csavargyár.
27. 150 kgr. ócskakötél. Raktárhely Csavargyár.
28. 30 mm. ócska kötélhulladék. Raktárhely Csavargyár.
29. 70 zsák lószór. Raktárhely Csavargyár.
30. 1500 kgr lócsatt és karika különféle. Raktárhely Csavargyár.
31. 200 csomag 60 x 250 ráfszeg. Raktárhely Csavargyár.
32. 49 csomag drótszeg. Raktárhely Csavargyár.
33. 100 kgr. szekéroltal pálcá. Raktárhely Csavargyár.
34. 250 kgr casvaranya. Raktárhely Csavargyár.
35. 10 csomag cipőringli. Raktárhely Csavargyár.
36. 70 drb lószerszámkapocs. Raktárhely Csavargyár.
37. 70 kgr. keréksavar. Raktárhely Csavargyár.
38. 100 kgr. pántcsavar. Raktárhely Csavargyár.
39. 500 kgr. reszelőnyél. Raktárhely Csavargyár.
40. 150 drb fűrészplatt lemez. Raktárhely Csavargyár.

41. 150 tüzipapát. Raktárhely Csavargyár.
42. 5 drb kaparógép. Raktárhely Csavargyár.
43. 210 drb vasalótáska. Raktárhely Csavargyár.
44. 27 málhatáska bőrből. Raktárhely Csavargyár.
45. 1 szerszám-táska bőrből. Raktárhely Csavargyár.
46. 136 kovácskötény vászonból. Raktárhely Csavargyár.
47. 10 doboz nyeregspann. Raktárhely Csavargyár.
48. 54 dob. patazsír. Raktárhely Csavargyár.
49. 80 drb ócska szekérkerék. Raktárhely Margit-fürdő.
50. 5 drb kézikassza. (Mészhomokkő-téglagyár.)
51. 5 drb lóvirógép. (Mészhomokkő-téglagyár.)
52. 8 drb szénaprés. (Mészhomokkő-téglagyár.)
53. 5 drb gőzgép. (Mészhomokkő-téglagyár.)
54. 205 mm. hevederhulladék. (Csavargyár.)
55. 11 mm. pokróchulladék. (Csavargyár.)
56. 130 drb ócska málhakaró. (Csavargyár.)
57. 20 mm. Fudt. istráng bőr és lánc. (Csavargyár.)
58. 150 zsák ócska lóvakaró. (Csavargyár.)
59. 100 mm. ócska szerszámrészek. (Csavargyár.)
60. 150 zsák bőrhulladék. (Csavargyár.)
61. 500 drb tűzernyereg. (Csavargyár.)
62. 2500 kumett fundt. istránggal. (Csavargyár.)
63. 1500 kumett favárral. (Csavargyár.)
64. 800 drb ócska nyeregtáska. (Csavargyár.)
65. 1500 drb ócska kengyel. (Csavargyár.)
66. 200 drb pakkszij. (Csavargyár.)
67. 1700 drb farhántartó szij. (Csavargyár.)
68. 250 drb ócska nyereg. (Csavargyár.)
69. 150 drb fanyereg töredék. (Csavargyár.)
70. 75 drb nyeregszárny. (Csavargyár.)
71. 420 drb nyereg. (Csavargyár.)
72. 250 drb vegyes élelmi zacskó. (Fémáru.)
73. 104 drb 2 kilogramos kenőcsstartó. (Fémáru.)
74. 3 kályha vaslemezéből. (Fémáru.)
75. 204 használt lámpás. (Fémáru.)
76. 1 drb 16 Hp. lokomobil. (Fémáru.)
77. 4 drb mazsa félkéz. (Fémáru.)
78. 1 drb kézi tűzfecskendő. (Fémáru.)
79. 3 drb költőgép. (Ruhak.)
80. Különböző vasalkatrészek. (Margit-fürdő.)

Pályázati határidő 1919 február hó 15. déli 11 óra. Ajánlatok 10 százalékos óvadékkal együtt a hadikészleteket értékesítő bizottság irodájában, a debreceni kereskedelmi és iparkamara 6. sz. szobájában adandók át Bojars Mihály kamarai fogalmazónak, mint a bizottság előadójának. Ugyancsak ő ad minidennemű felvilágosítást a feleknek. Érdeklődni naponta 11-12 óráig lehet bezárólag. A bizottság az értékesítésre nézve szabad intézkedési jogait fentartja s ha időközben a megírt cikkek közül bármi a katonaság részére vagy más hatósági intézkedésre igénybevételezett, azokra a beadott ajánlatok mint tárgytalanok, visszaadtnak.
 Elkészett ajánlatok figyelembe vételére nem fognak.
 Debrecen, 1919. január 28, illetve 29-iki ülésből:
Handler Gyula,
 kormánybiztos-főispán,
 elnök.

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szárazsági nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző PAPIRZSINEGGEL**
 kérjen mintát és árajánlatot
Papíru Gyári és Kereskedelmi r.-t.
 Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83-63.
 Sargány-cím: Papirtexil.

Dezső László ingatlan forgalmi irodája
 tézete tudakozó irodája
Maróthy-utca 19 sz. [Saját ház.]
 Fennáll 13 év óta.

Eladó ingatlanok:

- Csapó-utcán** a központon emeletes bérház nagy jövedelemmel
- Széchenyi-utcán** emeletes bérház tökéletesre kitűnő
- Kossuth-utcán** a központon jövedelmező bérház.
- Nap-utcán** családi ház beköltözéssel azonnal és májusra.
- Gyöngyvirág-utcán** bérház tüzeltel.
- Péterfia-részen** jövedelmező és sarokbérház, fűszerüzlet és vendéglői joggal s ita méreessel.
- Homokkerten** 1500 négyszögöl szőlő 2 szoba s hozzátartozókkal.
- Széchenyi-kerten** 963 négyszögöl veteményes 2 szobás lakással eladó.

DEZSŐ LÁSZLÓ

telekkönyvi okl. rendőrfogalmazó irodája.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi febr. hó 1-től

szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.
 A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
 szabászati tanítónő.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
 Darabos-utca 7. sz.



Viszketeg?

Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debrecen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debrecen, Árpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!